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Bem-vindo(a)! Abaixo estdo orientagdes importantes para que
vocé tenha uma boa realizagio da prova:

# A prova ndo podera ser realizada por celulares ou
tablets;

#  Durante a prova o(a) candidato(a) ndo podera
sair da aba da prova por 3 vezes ou por mais de
30 segundos seguidos, sob a condigio de ter sua
participagio ANULADA automaticamente caso
uma das duas condigdes acima ocorram;

#  Caso vocé tenha alguma dificuldade durante a
realizagdo da sua prova, envie um e-mail para
ielempregos(@rn.iel.org.br;

# A prova esta dividida em duas partes: questdes
objetivas e redagdo. Vocé precisa concluir ambas
para que sua participacio seja vilida;

#  Vocé possui 4h a serem contadas a partir das 14h,
para responder as questdes objetivas e redigir
a redag@o. Havera um crondmetro para cada
questdo indicando o tempo disponivel. A ordem
de realizacdo de cada fica a seu critério, porem
gerencie bem o seu tempo para que ambas sejam
concluidas dentro do tempo previsto (4h).

Lhe desejamos boa prova!

CONHECIMENTOS BASICOS

CONHECIMENTOS BASICOS - 5

1. A grande mudanca que se deu apos 1930 [no governo de
Getulio Vargas], foi que o poder passou a dar maxima prioridade
ao desenvolvimento do mercado interno, ao crescimento "para
dentro", adotando uma estratégia em que a industrializacdo
aparece como Instrumento para tornar a economia nacional
o menos dependente possivel do mercado mundial. (Paul
Singer. "Interpreta¢do do Brasil: uma experiéncia historica de
desenvolvimento". In: Historia geral da civilizagdo brasileira,
tomo III, vol. 4, 1986. p. 218)

Essa prioridade concedida pelo governo foi, em grande parte,
o resultado da:

A) Redugio do comércio entre paises devido a depressio
econdmica internacional.

B) Crise da economia cafeeira provocada pela baixa produgao.

C) Aplicagdo de capital norte-americano nas industrias
metaltrgicas nacionais.

D) Instalagdo no pais de grandes industrias multinacionais de
bens duraveis.

E) Atragdo de investimentos internacionais para o pais com a
politica de juros altos.

2. "Para tomar uma tnica casa, lutamos quinze dias, langando
maio de morteiros, granadas, metralhadores e baionetas. Ja
no terceiro dia, 54 cadaveres de soldados alemdes estavam
espalhados pelos pordes, pelos patamares e pelas escadas. [...]
A luta ndo cessa nunca.". (Histéria do Século XX. Sdo Paulo.
Abril, 1975. p. 2047. v-67.)

O relato do tenente alemdo do texto acima evidencia a violéncia
da II Guerra Mundial, sobretudo a campanha alema na URSS
e, em particular, a batalha de Stalingrado. O fim do conflito
mundial, em 1945, determinou o despertar de uma nova ordem
mundial, que se caracteriza pelo seguinte fato historico:

A) Emergéncia politica de nac¢des ligadas ao Regime Fascista
como Portugal e a Espanha;
B) Consolida¢do da Fran¢a como a grande poténcia mundial;

C) Afirmagdo da Inglaterra como a grande poténcia econdmica
mundial;

D) Rivalidade entre os EUA e a URSS, iniciando o periodo da
Guerra Fria;

E) Enfraquecimento da posi¢do politica dos EUA no plano
continental e mundial.

3. Sobre a tematica da Filosofia na Historia, analise o texto a
seguir:

Ha, pois, uma inseparavel conexdo entre filosofia e historia
da filosofia. A filosofia ¢ histérica, e sua historia lhe pertence
essencialmente. E, por outra parte, a histéria da filosofia ndo é
uma mera informacdo erudita acerca das opinides dos filésofos.
Sendo que ¢ a exposicdo verdadeira do contetido real da
filosofia. E, pois, com todo rigor, filosofia. A filosofia nio se
esgota em nenhum de seus sistemas, sendo que consiste na
historia efetiva de todos eles. (MARIAS, Julian. Historia de la
Filosofia. Madrid, 1956, p. 5.)

Assim, ¢ CORRETO afirmar que, na tradicdo historica da
filosofia:

A) O racionalismo e o empirismo té€m estritas relagdes com a
solugdo integral do problema da vida na religiao.

B) Os naturalistas pré-socraticos se  preocuparam
exclusivamente com a subjetividade e a matéria religiosa.

C) O famoso lema "conhece-te a ti mesmo - torna-te consciente
de tua ignordncia" caracterizou o pensamento filosofico de
Socrates.

D) O periodo da filosofia moderna é conhecido por se preocupar
com as verdades reveladas.

E) A filosofia contribuiu em nada para a construgdo do
conhecimento contemporineo.

4. O cenario econdmico ¢ avaliado com base em diversos
indicadores. Um deles é o PIB (Produto Interno Bruto), que
representa a soma de todos os bens e servigos finais produzidos
numa determinada regido, durante um periodo determinado.
Outro indicador ¢ o VAB, que ¢ o valor que cada setor da
economia contribui para o final de tudo que foi produzido em
uma regido. VAB ¢ a sigla para:

A) Valor anterior bruto.

B) Valor adicional brasileiro.
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C) Valor acrescentado brasileiro.
D) Valor acrescentado bruto.

E) Valor alternativo bruto.

5. Caso o Banco A cobre uma taxa efetiva de juros de 23% ao
ano e o Banco B cobre uma taxa nominal de juros de 22% ao
ano com capitalizacdo semestral, entdo a melhor taxa de juros
para o cliente sera a do Banco B.

A assertiva anterior esta:

A) Certa
B) Errada

PORTUGUES

PORTUGUES - 3
6. Em relacdo a ortografia, assinale a alternativa CORRETA.
A) O fazendeiro pegou a enchada e capinou todo o pomar.

B) Antonio achou um ezagero a quantidade de exames que o
médico solicitou.

C) O enchame de abelhas atacou muitas pessoas naquele
vilarejo.

D) Minha bota enxarcou devido a forte chuva.

E) Jodo exercia suas tarefas com muita responsabilidade.

7. "0 navio inglés entrava o navio francés no porto de Santos.".

Sobre o periodo acima ¢ CORRETO afirmar:

A) Existe um erro de pontuacio.
B) A forma verbal entrava refere - se ao verbo entrar.

C) A palavra inglesa ¢ acentuada por ser um monossilabo
tonico terminado em é€s.

D) Nio existe erro de pontuagdo, pois a forma entrava refere -
se ao verbo entravar (impedir a entrada).

E) O primeiro "o" (0 navio...) ¢ um pronome.

8. Qual das opgdes a seguir contém todas as palavras escritas de
acordo com a nova ortografia?

A) Supererdi, co-seno, contrarregra.

B) Alémar, erva-doce. girassol.

C) Bem-criado, norte-americano, hiperresistente.
D) Malcriado, auto-escola, extraescolar.

E) Paraquedas, Guiné-Bissau, micro-onda.

LOGICA

LOGICA - 4

9. Qual das afirmag¢des abaixo corresponde a negagdo logica da
afirmacdo: Jodo ¢ dentista ou Pedro ndo ¢ médico.

A) Jodo é dentista e Pedro é médico.

B) Jodo ndo é dentista ou Pedro ndo é médico.
C) Ou Jodo ndo é dentista ou Pedro é médico.
D) Jodo ndo é dentista e Pedro é médico.

E) Se Jodo é dentista, entdo Pedro nio é médico.

10. Analise as afirmativas abaixo.

I -A parte sempre cabe no todo.
II -O inimigo do meu inimigo ¢ meu amigo.

[T -Um professor de historia afirma que todos os professores
de historia sdo engracados.

Do ponto de vista da logica, é(sdo) sempre verdadeira(s)
somente a(s) afirmativa(s):

AL

B)lell

C)lelll

D) IL

E) IIL.

11. Considere as premissas abaixo:

P1- Quando a campainha toca, todos os gatos miam.

P2- Um gato ndo miou.

Qual ¢ a conseqiiéncia logica decorrente das premissas P1 e P2
acima?

A) A campainha n3o tocou.

B) A campainha tocou.

C) Nenhum gato miou.

D) Alguns gatos miaram, mas a campainha nio tocou.

E) Nio se pode chegar a uma conclusdo com base nas
premissas.

12. Num processo seletivo, cada um dos 520 candidatos
inscritos fez uma prova de portugués e uma de matematica.
Para ser aprovado, o candidato deve ser aprovado em ambas
as provas. O nimero de candidatos que foi aprovado em
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matematica ¢ igual ao triplo do nimero de candidatos aprovados
no processo seletivo, e o nimero de candidatos aprovados
em portugués é igual ao quadruplo do nimero de candidatos
aprovados no processo seletivo. O numero de candidatos ndo
aprovados em nenhuma das duas provas ¢ igual a metade do
numero de candidatos aprovados no processo seletivo.

Quantos candidatos foram aprovados ao todo?

A) 60
B) 80
C) 100
D) 120
E) 130

INFORMATICA

INFORMATICA -3

13. No uso dos recursos da internet, ¢ comum a utilizacdo de
browsers para navegagdo em sites. No browser Google Chrome,
um recurso permite a visualizagfo dos sites na modalidade "Tela
Cheia". Para isso, estando na tela do Google Chrome, deve-se
pressionar a seguinte tela de funcio:

A)FII:
B) F10;
C) Fo:
D) F8;
E) F7.

14. No que concerne ao Microsoft Excel, considere:

I. Ao abrirmos uma nova pasta de trabalho, esta ¢ criada, por
padrdo, com trés planilhas;

II. Os nomes das planilhas aparecem nas guias localizadas
na parte inferior da janela da pasta de trabalho e poderdo ser
renomeadas desde que ndo estejam vazias;

III. Dentro de uma pasta de trabalho as planilhas podem ser
renomeadas ou excluidas, mas ndo podem ser movidas para
ndo comprometer as referéncias circulares de calculos. Se
necessario, novas planilhas podem ser incluidas na seqiiéncia
de guias;

IV. As férmulas calculam valores em uma ordem especifica
conhecida como sintaxe. A sintaxe da formula descreve o
processo do cédlculo. Uma formula no Microsoft Excel sempre
sera precedida pelo operador matematico "+".

E CORRETO o que consta APENAS em:

A) L
B)L

C)1V.
D) I, ITe Il
E)IL T e IV.

15. No processador de textos Word, das opgdes abaixo, aquela
que NAO ¢ um nome de arquivo aceitavel pelo Word é:

A) P-a
B) P-a
C) Pa?
D) P*a
E) P=a

ATUALIDADES

ATUALIDADES -5

16. Julgue as afirmativas abaixo e marque a alternativa
INCORRETA com relagio a Reforma da Previdéncia no Brasil:

I- A reforma ndo cria uma idade minima de aposentadoria.
Para aqueles que se enquadrarem nas regras de transicio,
havera a possibilidade de aposentadoria com base apenas no
tempo de contribuigdo.

II- A principal justificativa para a necessidade da reforma é de
que existe um superavit da previdéncia e que, portanto, esse
sistema € compativel e sustentavel.

I1I- O Congresso vetou no final de 2019 a reforma da
Previdéncia, apds o presidente Jair Messias Bolsonaro
entregar a proposta ao Legislativo fora do prazo das medidas
provisorias.

Esta(dao) INCORRETA(S):

A) Apenas a afirmativa |

B) Apenas a afirmativa II

C) Apenas a afirmativa I1I

D) Apenas as afirmativas [ e II

E) As afirmativas I, IT e 111

17. De acordo com estudo publicado pelo IPEA (Instituto
de Pesquisa Econdémica Aplicada), em outubro de 2020, a
economia brasileira manteve, ao longo do terceiro trimestre,
a trajetoria de recuperagdo apos o choque da pandemia da
Covid-19 de margo-abril. Sdo medidas que ajudam a explicar a
retomada observada a partir de maio:

A) Isolamento social e flexibilizagdo do funcionamento das
atividades nao-essenciais, extensao do saque emergencial,
ampliagdo do crédito a micro, pequenas ¢ médias empresas
(MPMESs) com garantia dos Bancos e politica fiscal
expansionista.

B) Isolamento social e restri¢do ao funcionamento das
atividades econdmicas, extensdo do seguro-desemprego,
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isenc¢do de impostos para as empresas de pequeno porte e
politica monetaria contracionista.

C) Flexibilizacdo das restrigdes a mobilidade de pessoas,
extensdo do auxilio emergencial, ampliagio do crédito a
micro, pequenas e médias empresas (MPMEs) com garantia do
Tesouro e politica monetaria expansionista.

D) Flexibilizagdo da quarentena, uso da mascara,
distanciamento social, funcionamento das micro e pequenas
empresas classificadas como atividades ndo-essenciais,
politica fiscal contracionista.

E) Livre mobilidade de pessoas, extensdo do auxilio-doenca,
ampliac@o do crédito a micro, pequenas e médias empresas
(MPMESs) com garantia de um fiador e politica monetaria
expansionista.

18. A pandemia da Covid-19, que atinge o mundo inteiro,
teve consequéncias devastadoras sobre a producio, o coméreio
mundial e os mercados financeiros globais. No Brasil, apenas
entre o inicio de margo e o inicio de maio, o real perdeu
cerca de 23% do seu valor em relagdo ao dolar americano.
Esse processo de depreciagio do real, frente a uma moeda
estrangeira, denomina-se:

A) Taxa SELIC

B) Desvalorizagdo
C) Recessido Técnica
D) Déficit Primario
E) Inflacao

19. Sobre o Brexit, analise as senten¢as abaixo:

I- O termo Brexit ¢ uma abreviagdo para "British Exit" (saida
britdnica, na tradugdo literal) e significa a decisdo do Reino
Unido em deixar a Unido Europeia, a qual foi referendada por
um plebiscito com eleitores britdnicos, em junho de 2016.

I1- O acordo Brexit, na verdade, define o fechamento das
fronteiras da Unido Europeia aos imigrantes de paises que nio
fazem parte do bloco Europeu.

III- No periodo de transicdo, depois do Brexit, serd negociado
o relacionamento futuro entre Reino Unido e Unido Europeia.
Um destes pontos ¢ um novo acordo de livre comércio, que
permitira as mercadorias circularem pela UE sem inspegdes ou
taxas extras.

A alternativa que contém a(s) sentenga(s) CORRETA(S) ¢:

A) Apenas I estd correta.
B) I e II estdo corretas.

C) Todas estdo corretas.
D) II e III estdo corretas.

E) I e III estdo corretas.

20. A acelerada disseminagdo do novo coronavirus, no ano
de 2020. vem refletindo no agravamento do desempenho
das economias mundiais. Com o avango da pandemia
em todo o planeta, as cadeias produtivas que gerem o
comeércio internacional foram impactadas pela menor demanda
consumidora. A forte queda do preco do petrdleo, a partir de
marco, ¢ reflexo dessa guerra contra o inimigo invisivel. A
respeito dessa nova crise da commodity, pode-se dizer que:

A) Ocorreu por um impasse entre Rissia e um dos paises
membros da OPEP (Organizagio dos Paises Exportadores
de Petroleo), Arabia Saudita em reduzir suas produgdes

para ajustar a oferta a demanda mais baixa de combustiveis,
de forma a n3o impactar tanto os pregos. No entanto, a
Russia rejeitou o acordo e, como retaliagdo, a Arabia Saudita
aumentou sua produgio e passou a ofertar barris com
descontos, derrubando o prego do barril do petroleo.

B) Aconteceu por um acordo entre os paises participantes da
OPEP, que, percebendo a redugdo da demanda mundial de
combustiveis, resolveram aumentar a produgio e a ofertar
mais barris. Por consequéncia, houve uma reducio do preco do
barril, prejudicando o lucro das grandes companhias.

C) Foi feito um acordo entre os paises produtores de petroleo e
o0s paises consumidores, uma vez que a produgdo nio poderia
ser reduzida no curto prazo, havendo excesso de oferta no
mercado. Sendo assim, os paises consumidores comprariam

a produgdo a pregos mais baixos, de modo a ajustar a oferta

e a demanda por petroleo. Em contrapartida, as grandes
companhias teriam redugio do seu lucro, no curto prazo,
visando um ajuste de mercado futuro.

D) Houve um conflito de interesses entre a Riissia e um dos
paises membros da OPEP, mais especificamente, os Estados
Unidos, que ndo desistiram de reduzir as suas produgdes em
prol de um ajuste 4 demanda mais baixas de combustiveis,

o que impactaria diretamente na queda dos precos. Logo,
visando abocanhar maiores fatias do mercado petrolifero, estes
paises passaram a aumentar a sua producio e a ofertar barris
com descontos, derrubando o prego do barril do petroleo.

E) Nenhuma das alternativas acima sdo verdadeiras.
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